

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年6月

星期四

5

农历甲午年五月初八
明日芒种天气：多云；偏北风3级；
28℃—18℃；昨日市区空气质量：轻度污染今日20版
总第14173期中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

刘奇在海曙江东调研时强调 加快推进新型城市化 打造现代化核心城区

本报讯（记者朱宇）昨天，省委常委、市委书记刘奇在海曙、江东区调研时强调，要把推进新型城市化作为建设美丽宁波、创造美好生活的重要之举，以更大的力度推进新型城镇化，打造高品质、高水准的现代化核心城区。

刘奇和市委常委、秘书长王剑波实地察看了鄞奉路区块的方兴地产金茂府项目和城投江湾城项目，希望在确保质量的前提下，加快开发建设进度，力争早出形象早出效益。刘奇还考察了宁丰区块和宁波财富中心

项目，财富中心是三江口规模最大、高度最高的单体建筑，目前项目基本完工，正在进行内部装修，刘奇希望各方通力合作，努力打造三江口的新地标。

城市经济是新型城镇化的支撑点和动力源。刘奇来到宁波电子商务城海曙园区，了解园区规划和建设进展，察看五江口核心区块和天下商帮科技股份有限公司，鼓励园区创新商业模式，打造永不闭馆的在线交易盛会。刘奇还考察了宁波君安物产有限公司，该公司今年以来销售额

同比增长40%以上，其中进口增长超过500%。刘奇勉励企业继续探索创新，运用电商平台推进贸易金融化，走出一条更加稳健、更有活力的发展路子。

在听取海曙区、江东区的工作汇报后，刘奇指出，当前中心城区正处于加快转型发展的重要关头。要准确把握新型城市化的新内涵新要求，把推进新型城市化作为建设美丽宁波、创造美好生活的重要之举，拓展新空间，培育新亮点，全面提升中心城区的开发建设档次和辐射带动功能。要下大力发展城市

经济，做特做精传统优势产业，做大做强新兴产业，千方百计引进一批总部经济项目。要下大力提升城市建设品质，抓好“两心一轴、三江六岸”城市核心景观系统建设，加快中山路综合整治和重点区块开发，强力推进“三改一拆”，在“螺蛳壳”里做出城市精品。要下大力狠抓城市管理，优化街区街面业态，加大街景环境整治、交通拥堵治理的力度，形成标本兼治的长效机制。要坚持高起点建设与高水平管理并重，把东部新城打造成为具有国际水准、一流管理水平的现代新城。

本报讯（记者周骥）“坚持高标准、严要求、先行先河，努力把奉化江打造成为落实河长制的标杆河、三江六岸的示范段、流域治水的样板工程。”昨天上午，市委副书记、市长、奉化江河长卢子跃在奉化江综合整治千日攻坚行动动员大会上强调，各地各部门要齐心协力打硬仗，咬定目标不动摇，苦干实干不懈怠，不获全胜不收兵，让奉化江早日变得水清、流畅、岸绿、景美，努力治出河道水质新面貌、治水强基新局面、转型升级新成效。

卢子跃指出，奉化江整治事关三江治理的整体成效，事关城市经济的发展升级，事关宁波城市形象品位，事关人民群众的生活品质，社会各界的关注度很高，面临的问题和困难不少。要进一步深化认识，明确千日攻坚行动的总体要求，增强防洪排涝能力、促进“行洪畅、区域安”，改善河道水体质量、促进“河水清、城乡美”，倒逼转型升级、促进“产业强、发展好”，努力实现“全六化”目标。

卢子跃强调，要进一
步落实任务，全力打好综合整治“三大攻坚战”。要紧紧抓“污水截污纳管”，狠抓“企业减排减排”，力抓“农业面源污染控制”，打好治污清水攻坚战；提高防洪标准、全线封闭堤防，加强河道疏浚，增强行洪通航能力，建设强排泵站，完善排水管网，打好治水强基攻坚战；深入推进“三改一拆”，精心营造滨江景观，加快推进沿岸重点功能区块建设，打好环境整治攻坚战。

卢子跃强调，要进一步强化统筹，明确责任、加快推进、抓好联动、完善机制，各地各部门要任务明、责任清、行动快、措施实，做到盯着任务抓进度、盯着项目抓质量、盯着工作抓考核，切实增强流域合力、区域合力、部门合力、社会合力，强化政策保障、加强制度创新，努力营造千日攻坚行动的良好格局。

市委常委、常务副市长寿永年主持会议，副市长王仁洲、万亚伟和市政府秘书长王建社等出席。

（相关报道见第2版）

本报讯（记者周骥）“坚持高标准、严要求、先行先河，努力把奉化江打造成为落实河长制的标杆河、三江六岸的示范段、流域治水的样板工程。”昨天上午，市委副书记、市长、奉化江河长卢子跃在奉化江综合整治千日攻坚行动动员大会上强调，各地各部门要齐心协力打硬仗，咬定目标不动摇，苦干实干不懈怠，不获全胜不收兵，让奉化江早日变得水清、流畅、岸绿、景美，努力治出河道水质新面貌、治水强基新局面、转型升级新成效。

卢子跃指出，奉化江整治事关三江治理的整体成效，事关城市经济的发展升级，事关宁波城市形象品位，事关人民群众的生活品质，社会各界的关注度很高，面临的问题和困难不少。要进一步深化认识，明确千日攻坚行动的总体要求，增强防洪排涝能力、促进“行洪畅、区域安”，改善河道水体质量、促进“河水清、城乡美”，倒逼转型升级、促进“产业强、发展好”，努力实现“全六化”目标。

卢子跃强调，要进一
步落实任务，全力打好综合整治“三大攻坚战”。要紧紧抓“污水截污纳管”，狠抓“企业减排减排”，力抓“农业面源污染控制”，打好治污清水攻坚战；提高防洪标准、全线封闭堤防，加强河道疏浚，增强行洪通航能力，建设强排泵站，完善排水管网，打好治水强基攻坚战；深入推进“三改一拆”，精心营造滨江景观，加快推进沿岸重点功能区块建设，打好环境整治攻坚战。

卢子跃强调，要进一步强化统筹，明确责任、加快推进、抓好联动、完善机制，各地各部门要任务明、责任清、行动快、措施实，做到盯着任务抓进度、盯着项目抓质量、盯着工作抓考核，切实增强流域合力、区域合力、部门合力、社会合力，强化政策保障、加强制度创新，努力营造千日攻坚行动的良好格局。

市委常委、常务副市长寿永年主持会议，副市长王仁洲、万亚伟和市政府秘书长王建社等出席。

（相关报道见第2版）

■本报记者 史伟刚 孙吉晶

2000多年前，秦朝的徐福从宁波出发东渡日本，开启了中日交往的历史。2000多年来，宁波在中日交流史上占据着相当重要的历史地位。这次，“21世纪海上丝绸之路万里行”的第一站我们选择了日本东京。

昨天，当我们漫步在东京街头大大小小的超市时，随处可见张贴着四叶草商标的花茶饮料，生产商是日本最大的茶饮料商伊藤园。细问之下，其主要原料花茶竟出自余姚城南一个叫谭家岭的小山村。

1996年，伊藤园与余姚茶场合资成立中日合资宁波舜宇伊茶有限公司，迈出了合作的第一步。从当初一年出口日本120吨蒸青绿茶，到如今直接出口800吨最具中国传统特色的花茶，年产值有3100多万元。20年来，双方合作之路越走越宽，宁波也一步步成为华东地区对日出口茶叶等农产品的重要贸易集散地。

茶叶仅仅是宁波与日本经贸往来长河中的一片“印记”。

从地理上看，宁波地处东南亚和日本、韩国的中间位置，可以说是21世纪海上丝绸

跨越两千年的往来 ——“21世纪海上丝绸之路万里行”日本东京纪行

之路的中转枢纽；从历史看，宁波与东北亚和东南亚各国早有交往。中国海外交通史研究会副会长、宁波大学教授龚缨晏说，“无论是地理优势，还是共有的文化基础，对于作为亚太重要门户区的宁波来讲，在21世纪海上丝绸之路建设中，将继续扮演重要角色。”

早在隋唐时期，宁波与日本就有较多的往来，到了南宋，明州已是我国三大主要贸易口岸之一。明州也就是现在的宁波，是我国海上丝绸之路的始发港之一。从这里通向日本列岛及朝鲜半岛的“东海航线”上的商船，满载着茶叶、丝绸等物资。

岁月更迭，经济巨变。尤其是近些年，日企在甬投资的项目已从轻工、重工业向银行、通讯、商业等现代服务业拓展。截至去年底，宁波累计批准的日商投资项目有947个，实际利用外资超过16亿美元。日

本成为宁波八大外资来源地。

作为日本经济产业省设立的投资机构代表，杉内信夫先生曾两次来宁波考察，并促成了日本著名百货零售企业阪急公司与我市一家企业合资在东部新城开发建设大型综合商业体，预计今年年底动工。这是阪急在本土外的首个投资项目。杉内信夫昨天在接受记者采访时表示：“宁波经济有活力，消费能力强，这是日本投资者青睐的原因。”

在引进来的同时，宁波企业也大胆走出去，在经济全球化的浪潮中激流勇进。

在繁华的东京都中央区筑地，我市民营企业舜宇集团的日本分公司在此拥有“一席之地”。这个只有一百来平方米的场所，却是舜宇集团进军日本市场的一个“窗口”，与索尼、尼康、富士通、理光等业界知名企业建立了长期合作关系。“更重要的

镇海十年磨亮生态文明剑

荣列国家生态文明建设示范区，取得工业文明和生态文明的“双赢”

本报讯（记者王量迪 张伟方 陈朝霞 镇海记者站张寒）今年5月，环保部发布2014年第33号公告，宣布授予全国37个市（县、区）“国家生态文明建设示范区”称号，镇海名列其中，成为宁波市目前唯一获此称号的县（市）区。镇海也由此成功走出了一条重化工区建成生态区的路子，成为国内其他类似经济发达地区可以借鉴的样板。

2003年镇海区提出“既要金山银山又要绿水青山，力争经济社会发展与生态环境保护双赢”的发展理念，此后的十年间，镇海生态建设的接力棒不曾中断。2012年初，新一届镇海区委、区

政府将生态环境整治和生态文明示范区列为“六大战略”和“六个示范区”之首，发起对“生态文明建设示范区”的冲刺令。

重化工业不等于污染产业。真正对环境有影响的，是那些工艺设备和治理技术落后的小化工企业。十年来镇海区集中力量，对这类小化工企业进行了搬迁改造。宁波石化开发区引入了循环经济理念，构建了纵横两条循环经济产业链，努力实现污染微排放甚至零排放。与此同时，镇海区划出一条新引进项目不能影响生态环境总量的“红线”，并规定对新围垦的1万余亩土地不再布局化工和其他三类工业，以确保各项生态

指标逐年好转。近年来，镇海区对全区总长382公里的河道进行分类整治，力求恢复江南水乡美景，在林带、江河海塘的投入达到10亿元，构筑起了一道“林、水”生态屏障。

2013年度的监测统计显示，该区环境空气质量优良率为75.3%，在全市8个国控站点中名列第三；降尘均值较2011年煤尘整治前下降60.1%。创建也为镇海经济快速发展提供了动力，其中去年全社会生产总值达到611.51亿元，比上年增长9.6%，增速位列全市第一。

相关报道见第6、7版

打好五水共治攻坚战 打造江南水乡新美景

宁波市委书记 刘奇

（二〇一四年六月五日）

宁波市市长 卢子跃

今天是第43个世界环境日。我国将今年世界环境日的中国主题确定为：“向污染宣战”，旨在倡导全社会牢固树立生态文明理念，众志成城打好治理环境污染攻坚战，努力改善环境质量，共同建设美丽中国。

水是生命之源、生产之要、生态之基，人与自然都离不开水。去年底，省委、省政府作出了“五水共治”决策部署，目的就是要以治水为突破口，加快推进经济转型升级，加快建设美丽浙江，努力治出浙江发展新优势，治出浙江人民美好生活。“五水共治”，治污先行。我们要牢牢抓住治污水这个“大拇指”，大力实施水源保护、河道整治、工业治污、农村除污、污水处理五大工程，计划三年投资100亿元建设13个治污水重大项目，力争到2016年全面完成垃圾河、黑河、臭河整治任务，为全市人民创造水清、流畅、岸绿、景美的亲水宜居环境。

治污水，必须狠抓责任落实。按照“一河一长”的要求，全面建立“河长制”，逐级明确480条重点整治河道的“河长”，推动形成上下责任共担、齐抓共管的水环境治理机制。落实“河长制”，关键看进度、看成效。要建立污水治理工作绩效对账和考评问责机制，把每位“河长”的治污绩效纳入生态市建设的年度考核内容，切实增强责任落实的刚性，确保每一条河流的水质年年有实质性的改善。要引入群众监督评价机制，主动接受群众监督，及时回应群众诉求，做到群众有呼声马上就行动、群众有意见立即去整改，有效破解一批群众反映强烈的水环境污染问题。

治污水，必须坚持水岸同治。水环境污染问题，表象在水里，根子在岸上。要在做好河道保洁、清淤疏浚、生态补水、生物治理的同时，下大力堵住污水直排直放的源头。要全面推进城乡污水集中处理，加大截污纳管力度，力争到2015年建制镇污水治理设施实现全覆盖，2016年农村生活污水处理村覆盖率达到90%以上。要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，实施最严格的水污染物总量管理制度，推行建设项目排污许可核准、排污权有偿使用等制度，确保新上项目“增产不增污”。要坚决治旧病、多还旧账，联动实施“四换三名”工程和“三改一拆”行动，深入开展涉水重污染行业整治工作，扎实推进农村畜禽养殖生态化循环化改造，全面淘汰小印染、小化工、小铸造、小冶炼等落后产能，加快实现工业和农业“两转型”，努力治出源头活水、一江清流。

治污水，必须强化监管执法。加强水环境监测网络建设，扎实推进监测系统信息化自动化改造，不断提升水环境监测能力。建立健全以各级政府为主体、监管部门及相关责任单位联动协作的生态环境执法机制，坚决打好监管执法的“组合拳”。坚持铁腕治污，深入开展“打污染、清江河”专项行动，严厉查处各种违法用水、违法排污、违法占用河道等行为，严格执行生态环境损害赔偿制度，让那些敢于触碰环保“高压线”的企业和个人付出高昂代价，改变“守法成本高、违法成本低”的局面。坚持铁面问责，对监管不到位的责任单位和个人，要严肃追查责任，促使各级各部门自觉担当环境监管责任，坚决制止和查处一切环境违法行为。

治污水，必须凝聚各方力量。健全政府主导、各方参与的多元治理机制，发动企事业单位和人民群众参与到“清三河”、治水上上来，形成广泛参与、合力攻坚、共建共享的治水局面。持续深入开展生态文明教育，使保护水环境、节约水资源成为全民共识，使绿色生产、绿色生活、绿色消费成为全民习惯。大力推行环境监测和治理工作的社会化参与机制，积极培育发展各类环保公益组织，使环境公益活动蔚然成风，成为美丽宁波最亮丽的一道风景线。我们坚信，只要上下同心、全民同干，我们一定能够打赢这场治污水的硬仗，一定能够重现江南水乡、宁波水韵的美景。

响应国家开放新战略
推进宁波城市国际化
21世纪海上丝绸之路万里行
中基集团 远大物产 协办



本报记者（右二、右三）在东京采访。